

A központi felvételi vizsga írásbeli feladatlapjaival és javítási-értékelési útmutatóival kapcsolatban az Oktatási Hivatalhoz beérkezett nagy számú módosítási kérelem/javaslat alapján a feladatsorokkért felelős bizottságok álláspontja:

Magyar nyelv:

8. évfolyam 3. feladata:

„A feladat kiírásában szerepel, hogy azt a mondatot kell T-vel jelölni, amely utal tömegkommunikációs helyzetre. Ellenkező esetben az E (egyéb) jelölést kell alkalmazni.

A tömegkommunikáció definíciója alapján a **tömegkommunikáció** olyan közlésfolyamat, amelyben az üzenetet a feladó közvetett módon – a médián, a televízió, a rádió, az internet útján – juttatja el a címzetthez. Emellett jellemzője az is, hogy egyidejűleg sok címzetthez, akár emberek millióihoz jut el ugyanaz az üzenet. Rögzített, nyilvános, visszakereshető. Közvetett, egyirányú, melyben nem alakul ki párbeszéd.

A 3/5 mondat: Gyerekek, ma Petőfi Sándor és Arany János barátságáról fogunk olvasni.

Ehhez a mondathoz tartozó beszédhelyzetben semmiféle utalás nincs tömegkommunikációs helyzetre, míg az 1.(kedves nézőink), a 4. (blogbejegyzés), a 6.(szerkesztőség) mondat egy-egy szava egyértelműen utal rá. Az **5. mondatban** megadott kommunikációs helyzetben a feladó a tanár, a vevők a gyerekek, köztük kialakulhat párbeszéd. A szöveg szerint olvasni fogunk (nem tanulni), ami közvetlen kapcsolatra, tanórára utal. Közvetlen, egyén és csoport között jön létre, nem milliókhoz, általánosságban szól, nincs utalás médiaelemre, sem közvetítő eszközre, ami a feladatkiírásban szerepel.

Ez a mondat csak az E (egyéb) kommunikációs szituációra fogadható el.”

Matematika:

6. évfolyam 5. feladat 2. eseménye:

„**A négy résznek kell páronként egybevágónak lenni, az azt jelenti, hogy bármely kettő közülük egybevágó.** Ha az lett volna a szándékunk, hogy két-két rész legyen egybevágó, akkor azt írtuk volna, hogy a négy rész közül két-két rész páronként egybevágó. Ahogy a paralelogrammánál is két-két szemközti oldala párhuzamos, vagy a deltoidnál két-két szomszédos oldal egyenlő hosszú. **A javítási-értékelési útmutatónak megfelelően, a pont nem adható meg más válasz esetében.”**